

瞄准高端高新高效,收获实打实成绩单

工业蹄实步稳支撑高质量发展

本报记者 陈志奎 本报通讯员 刘荷生

全年工业应税销售完成4404亿元,增长12%,连续22个月保持两位数增长;完成工业固定资产投资14.3亿元,增长14.7%,创近4年新高;工业税收占比42.9%,比上年稳步提升……2018年,镇江工业交出了一份难能可贵的漂亮答卷。

面对错综复杂的宏观经济形势,成绩从何而来?

这一年,全市工业战线贯彻新发展理念,深度对标苏南,大力实施产业强市战略,以高端高新高效为目标,创新作为、精准发力,积极推动质量变革、动力变革、效率变革,进一步夯实了镇江实体经济基础,有力支撑了全市高质量发展。

经济结构优化 运行质效持续改善

伴随产业强市战略落地见效,镇

江产业基础日益夯实,经济结构日趋优化,经济运行质效持续改善。工业经济实现稳中有进,除了全年工业应税销售连续22个月保持两位数增长,制造业投资占固定资产投资比重52.2%;“小升规”企业全年新增227家,创近3年新高;工业用电量完成183.4亿千瓦时,在强制减排限产影响下,仍同比增长1.96%,保障了工业经济在合理区间运行。主导产业支撑加强,体现在主导产业份额增加,重点发展的高端装备、新材料两大主导产业实现营业收入1371亿元,同比增长9%,占全市规模以上工业比重达32.9%,比上年提高2.1个百分点。

高质量发展要靠高质量项目支撑,扎实推进产业项目成为主抓手。一批重点工业项目纷纷至查来或竣工达产。孚能科技动力电池、北汽格纳智能纯电动乘用车、威翔航空CT系列轻型运动飞

机等一批高技术项目相继落户;瑞尔隆鼎汽车涡轮增压器用叶轮、大全集团低压开关柜及高性能中压成套开关设备研发等一批代表性项目竣工。

据统计,2018年全市143个市级制造业重点项目完成投资272亿元,有43个项目已竣工或基本竣工。其中,26个省重点工业项目,完成投资113亿元,超年投资计划11.8个百分点。全市备案工业项目1752个,较上年增长77.9%。

聚焦精准发力 政策支持真金白银

一系列亮眼指标令人振奋,背后则是工业战线一番精准发力、真抓实干换来的发展实效。《镇江市高端装备升级行动计划》《镇江市新材料升级行动计划》《镇江市传统产业改造提升实施方案》《关于加快全市化工钢铁煤电行业转型升级高质量发展

的实施意见》《镇江市消费品工业“三品”战略示范城市行动计划》等5个专项行动方案相继制定出台,力求以顶层设计引导企业转型发展。突出“亩产论英雄”,根据市委市政府部署,制定了《全市工业企业资源集约利用综合评价实施方案》,进一步确立了高质量发展的工作导向。

作为企业娘家人,经信部门服务企业务实高效。全年会同有关部门落实解决全市企业家座谈会交办的企业难题49个;开展20余场“三聚”服务活动,协调解决问题近300个。组织专精特新、军民融合等7场融资对接活动,发放“周转贷”“经信贷”和“冠军贷”113亿元。优化整合市企业网络服务平台,开通“融资对接模块”和“企业网络大学”功能,融资对接383笔,实现融资36亿元,培训企业近500家,超过1万人次。(下转2版)

习近平向非洲联盟第32届首脑会议致贺电

新华社北京2月10日电 国家主席习近平10日致电祝贺非洲联盟第32届首脑会议在亚的斯亚贝巴召开。

习近平指出,非洲联盟是非洲联合自强的旗帜。去年以来,在非洲联盟引领下,非洲一体化进程取得重大进展,非洲国家在重要国际和地区问题上继续一致

发声,非洲国际影响不断提升。我对此表示热烈祝贺,衷心祝愿非洲联盟团结带领非洲国家不断取得新的更大成就。

习近平强调,去年9月,中非合作论坛北京峰会取得巨大成功,我同非洲国家和非洲联盟领导人共襄盛举,为中非关系发展谋划蓝图。中方愿同非

方携手努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动共建“一带一路”同落实非洲联盟《2063年议程》、联合国2030年可持续发展议程以及非洲各国发展战略深入对接,携手构建更加紧密的中非命运共同体,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

为发展卸掉『灰色包袱』 为城市添上『绿色福祉』 丹徒壮士断腕解决环境突出问题

刘兰明 王鹏程 栾继业 陆萍 晏海雁

去年10月,国企镇江茂源化工有限公司(原丹徒化肥厂)停产关闭! 去年11月,江苏华元焦化有限公司(原镇江焦化厂)停产关闭! 一个承载着丹徒人的骄傲,一个寄托着镇江人的情感。两个有着近50年历史、拥有近500名职工的老企业,在相隔不到1个月的时间里相继“谢幕”。

近千名职工的安置流转,安置费超过1亿元,而两家企业一年所缴税费又是1亿元,一来二去就是两亿元的“损失”。对一直“财政吃紧”的丹徒区来说,关停两个老厂就是送走了两个“纳税大户”。这个决心下得坚决,却也不易。

关停两个老厂,是丹徒区全面加强生态环境保护,坚决打好污染防治攻坚战的一个标志性事件。它向所有污染企业释放出了清晰信号:绝不为了短期利益、局部利益,对生态环保问题搞推诿、做变通。

2018年以来,丹徒区把生态建设作为压倒性任务,大力推进“263”“116”专项行动。以中央、省环保督察整改为契机,针对上级交办的环保问题和丹徒区存在的环境突出问题实行高位推进,以壮士断腕的勇气打出了组合拳,开展了一系列整治行动:

“四厂一码头”关停行动,丹徒区对茂源化工、镇江焦化、粤山水泥、天龙化工和江浦码头等“老大难”企业,开始动真碰硬,倒排计划按期实行关闭、清零销号;

水体“清源”行动,通过落实河长制、断面长制,加快启动了“辛丰镇、王家桥断面水体达标行动”;

碳素、热镀锌行业整顿提升行动,坚决淘汰落后产能,强化对现有企业环保达标和污染物深度减排,加强重点企业监管;

建筑扬尘治理行动、畜禽养殖“863”攻坚行动、城市烧烤治理专项行动,对群众反映强烈的环境问题进行整改,依法关闭畜禽养殖场(户)851家,取缔非法砂石码头3处,整顿城市露天烧烤点31个,环境整治取得显著成效。

截至目前,中央环保督察“回头看”交办丹徒区的信访问题答复率100%,交办的37.5信访件中已有29.5件整改完成,正在落实销号手续。省第三环保督察交办的137信访件,整改完成107件,完成率达78.1%。

在环保风暴之下,丹徒区以整治“散乱污”企业为切口,进一步强化了技术、环保、质量、安全、能耗、用地、绿色循环高标准等指标约束,淘汰低端、无效产能,计划到2020年全面完成整治任务。

断腕治污,会伴生转型阵痛。丹徒区委书记张映桥认为,这种阵痛是必然的,也是必需的。一方面,群众生态诉求强烈,坚持以人民为中心的发展理念,当然要直面环保突出问题;另一方面,转型需要空间,只有把落后的产能清除、“灰色包袱”卸掉,才能为新动能找到“容身之所”,让高质量发展“轻装上阵”。“现在,房子打扫干净了,最为迫切的工作就是要用新动能来促进重大项目建设,从而进一步推动丹徒的高质量发展,实现一年有变化、三年有成绩、五年大变化。”(下转2版)

我市7天投入警力2万余人次 全力维护社会治安稳定大局

本报讯 昨天,记者从镇江警方获悉,镇江警方扎实抓好各项安保工作,全力维护社会治安大局持续稳定。春节长假期间,全市社会治安大局持续保持平安稳定,未发生有影响的重大事件、案件、事故。金山寺除夕祈福进香和西津渡灯会等大型活动安全有序,各客运站点和风景旅游区秩序井然,各过境高速公路和国省干道保持安全畅通,全市未发生重大交通事故和大规模、长时间交通拥堵现象。

日均投入警力2900余人次 保持严打高压态势

2月4日晚,本是除夕团圆夜,丹阳市公安局中山路派出所民警千里奔袭,赶赴深圳市福田区,将涉嫌拒不支付劳动报酬罪的嫌疑人抓回丹阳。

春节期间,镇江警方始终瞄准对人民群众安全感影响最现实、最直接的治安问题,未发生有影响的重大事件、案件、事故。金山寺除夕祈福进香和西津渡灯会等大型活动安全有序,各客运站点和风景旅游区秩序井然,各过境高速公路和国省干道保持安全畅通,全市未发生重大交通事故和大规模、长时间交通拥堵现象。

节日期间,全市共接报刑事警情128起,其中市区45起,同比分别下降9.2%、12.3%,未接报“两抢”等重大警情。(下转2版)

与时间赛跑 用奋斗作答

辛平

春节的喜庆气氛虽未远去,充满生机的春天已然到来。冬春之际,免不了是一场雨来一场雪,但再大的雨雪终究挡不住春天的脚步。伴随季节交替,我们共同的家园——镇江,也在“唱衰”的流言与“能行”的强音中驶入又一个春天。都说“春光不可负”,而不负春光,唯有实干。等等不来满园春色;干,才有可能春色满园。

咬定青山不放松,“唱衰”的声音,但也不可飘忽。谬误多种多样,正确只有一个,而时间检验一切。行与不行,未来才可评判,“吾辈”只需干好当下。当前的镇江,最需要的不是豪言壮语,也不是纠结于过往是非,迫切需要的还是放下无畏“争论”,“实”字打底,“干”字当头,集中精力做实事、求实绩,与时间赛跑,用奋斗作答。

“实”字打底,就是要把近年来形成的低调务实不张扬的发展氛围保持好,实事求是干工作,实事求是解难题,实事求是说政绩,不提不切实际的计划,不提超越阶段的目标,不图虚名、不做虚功,不搞数字游戏、不图面子光鲜,把务实作为干工作的基本原则。

“干”字当头,就是要把近年来形成的负重奋进、一干到底的精神状态保

持好,跳出“舒适区”、打破“温水煮青蛙”“硬骨头”,立说立行、紧张快干,不达目的不罢休;问题面前不回避、困难面前不退缩,迎难而上、敢闯敢试,一任接着一任干,一往无前干到底。

人勤春来早,奋斗正当时。愿每一个“撸起袖子加油干”的镇江人,播撒无限的希望,收获无限精彩。在这个美好的春天里,让我们与镇江一起追梦同行!

市民春节逛吃“忙” 消费市场春意“闹”

本报讯 春节前后,市民开始“迎吃”模式,全市消费市场总体呈现平稳增长态势。节日期间,市商务局对全市41家重点零售、住宿企业进行监测,统计数据显示:节前10天,我市重点零售企业累计销售3.53亿元,比上年增长6.7%;春节期间,我市重点零售企业累计销售9493.4万元,同比增长2.9%;重点住宿餐饮业节日7天营业额1486万元,同比增长7.6%。

年底集中消费的热情遇上年终热火朝天的促销活动,双重热度叠加,释放消费实力。镇江八佰伴节前日均客流保持在3万人次左右,古驰、卡地亚等国际精品有20%以上的增长,黄金珠宝、化妆品以及床上用品销售都较为抢眼。

不过,大类商品销售增幅有所放缓。穿着类销售同比增长1.5%,黄金珠宝类销售同比增长3.4%,均低于去年同期增长;电器类销售呈微跌态势,同比下降1.7%。业内人士分析认为,随着商业环境的日趋完善,消费者集中消费的习惯将逐渐改变。(朱婕 周琴)



我市迎来春运返程高峰

昨天,铁路部门迎来我市2019年春运返程高峰,当日预计发送旅客4.3万人。据了解,为期40天的春运期间我市铁路部门预计发送旅客114.3万人,日均发送旅客2.8万人,同比增长4.5万人,增幅4.1%。 谢道福 摄影报道

今日看点

新年税收政策礼包惠及小微企业

——税务部门详解减税降费新政

本报记者 司马珂 本报通讯员 郑瑞轩

1月9日,国务院常务会议决定推出针对小微企业的新一轮普惠性减税降费政策。1月17日,财政部、国家税务总局发布了《关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》,明确提高增值税小规模纳税人起征点、放宽小微企业标准并加大所得税优惠力度、扩展初创科技型企业

所得税优惠政策适用范围,并授权地方政府在50%的幅度范围内减征增值税小规模纳税人资源税、城市维护建设税、房产税、印花税(不含证券交易印花税)、城镇土地使用税、耕地占用税和教育费附加、地方教育费附加(简称“六税两附加”)。这次的减税降费政策有何特

点?对我市小微企业有何影响?如何领取这个政策礼包呢?近日,我市税务部门详细解读了这一减税降费的新政。

新一轮减税降费政策措施的特点

“三扩大”体现了减税降费政策的普惠性。增值税小规模纳税人的

免税标准由月销售3万元提高到了10万元;进一步放宽了企业所得税小型微利企业标准:企业资产总额5000万元以下,从业人数300人以下,应纳税所得额300万元以下;进一步提高了初创科技型企业条件中从业人数、资产总额和年销售收入标准。(下转2版)